

一个不寻常的军礼

□记者 高洪驰 通讯员 邹婷婷 文/图

“我今天是特意穿上军装来向你们表示感谢的,感谢你们对我们李寨村的无私奉献,你们辛苦了!”4月1日下午,沈丘县第二医疗健康服务集团援助太康的核酸采集小分队在转楼镇李寨行政村广场,即将完成当天的核酸采集任务时,一位身穿军装的老人走到核酸采集人员面前说,随后行了一个标准的军礼。是什么情况让这位老人如此感动呢?

太康告急 火速支援

一方有难,八方支援。3月22日,太康县突发新冠肺炎疫情,根据上级有关指示精神,沈丘县组建援助太康疫情防控小分队火速支援太康县疫情防控工作。

当日上午,县第二医健集团接到支援太康核酸采集工作任务后,立即向集团所有人员传达,集团全体成员踊跃报名。经集团研究,决定抽调82人临时组成支援太康核酸采集工作队。沈丘县有关部门对驰援太康工作的医务人员进行了战前培训。3月23日凌晨1时30分,按照疫情防控指挥部下达的指令,沈丘县所有援助太康疫情防控人员连夜集结,开赴太康投入抗疫。

当日早上5时,沈丘县第二医健集团组成的核酸采集小分队到达太康疫情防控指挥部指定地点,7时到达指定乡镇进村入户,开始核酸取样工作。

奋力鏖战 赢得赞誉

这是一队医务工作者,一群可爱的白衣天使,更是一群无畏的勇士。在援助太康的日子里,核酸采集小分队每天早上4时出发,7时到达指定地点,7时30分准时开展工作。在核酸采集中,他们始终坚持“应采尽采、不落一人”的原则,对行动不便的弱势群体及隔离人员上门采集核酸样品。

至4月1日,沈丘县第二医健集团援助的核酸采集小分队,在10天时间里为转楼镇27个行政村集中检测18万多人次,入户检测8600多人次。从凌晨到深夜,他们忙碌在各个采样点,一棒接一棒采集,每天工作在9个小时以上。防护服内,他们的衣服早已被汗水浸透,手脚被汗水浸泡得变了形,脸上被口罩勒出了深深的印痕。为了减少上厕所次数,他们不敢喝水,不敢吃水果,但是他们没有抱



沈丘县第一医疗服务集团援助太康抗疫小分队全体成员

怨,没有迟疑,为了早日消灭疫情,为了早日和家人团聚,他们用行动诠释着医务工作者的责任与担当。

3月24日,也就是支援太康抗疫的第2天,沈丘县第二医健集团小分队成员李梦宇、李浩、李婷婷在转楼镇冯小桥行政村核酸采样时,了解到村民们缺乏必要的疫情防控知识,就主动担负起疫情防控宣传员的职责。在核酸采集任务结束后,他们拖着疲惫的身躯,通过村委会大喇叭向村民讲解疫情防控小知识,有时还现场向当地群众和志愿者演示如何正确佩戴口罩、穿脱防护服,教他们“七步洗手法”等,这些措施,受到了冯小桥村民的一致好评。

3月26日上午11时,核酸检测人员黄艳来到转楼镇张屯村65岁的残疾人张桂灵家中,只见张桂灵趴在地上,黄艳以为是发生了意外,赶快走上前去施以援手。走上前去才发现张桂灵由于身体不便,自己从床上滚落到了床下不能动弹,黄艳用尽力气想把她扶到床上,由于身单力薄未能成功,后来在村干部帮助下,将张桂灵扶到床上,并细心地为她采集了核酸样品。

面对危险 挺身请缨

“队长,我去!”“队长,我去!”“我去”……一声声坚定有力的声音,没有一个人退缩。

3月27日,转楼镇王集村检测出

两例阳性患者,王集村被划为封控区,需要对所有村民进行入户上门采样,不但增加了危险,更加大了核酸采集工作量。在得知消息后,援助太康的沈丘县第二医健集团核酸采集小分队队员们纷纷请缨。经再三斟酌,指挥部决定抽派12名曾驰援过扶沟、商丘等核酸采集工作的“老将”进入封控区。

“面对危险,他们没有退缩,更没有胆怯,而是一往无前,他们这种忘我的精神值得敬佩。”在封控区内,这些身经百战的队员们冒着随时被感染的风险,逐户逐人进行采集,高标准、高效率完成了核酸采样任务,王集行政村党支部书记李海永这样评价。

“我是特意穿上军装,以一名老军人的名义感谢你们。”4月1日,核酸采集小分队的朱美杰、王梅娟、尹静静像往常一样对李寨行政村进行核酸采样工作。傍晚,就在核酸采样工作接近尾声时,采样点走来一位穿着老式军装的老人,老人胸前还佩戴着军功章。老人站在距离采样区约5米远的地方,静静地等待着。工作人员以为老人是来做核酸采样的,随即走过去询问,老人却摇摇头。等到核酸采样工作结束后,老人走上前说,他家就住在李寨村,是专门穿上军装来感谢她们连日来对李寨村的无私奉献。

“你们辛苦了。”说完,老人向三位工作人员敬了个标准的军礼。临走

时,老人还特意拿出100元钱交给在场的村干部,嘱托他们为沈丘县医务人员做面锦旗表示感谢。据在场的村干部介绍,老人叫李士田,今年74岁,曾在珍宝岛战役中获得两枚军功章,被部队授予“战斗英雄”荣誉称号。

村民感动 自发慰问

“他们中有的还只是个孩子,就这样没日没夜地工作,太叫人心疼了。”李寨村72岁村民于凯文说。连日来,沈丘县援助太康核酸采集小分队辗转在太康县多个乡镇进行核酸样品采集,他们用忘我的工作、热情的服务和娴熟的技能服务着当地村民,每天高强度的工作让这些白衣天使疲惫不堪,当地群众看在眼里,疼在心上,纷纷以各种方式对他们进行慰问。

“你们工作太辛苦了,这是我們的一点心意,请收下吧。”为表示对核酸采集者的感谢,郭庄行政村部分村民为采集员普天姿、薛婷婷、刘建成等人送来香喷喷的饭菜,有的送来了鸡蛋,还有的送来了水果和牛奶……“谢谢你们的一片好意,心情我们领了,但是东西不能收。”面对朴实的村民们,这些在病毒面前无所畏惧的白衣天使眼圈湿润了,他们婉拒了村民们的善意。

10多天来,沈丘县援助太康县疫情防控医务人员在太康县委、县政府大力支持及人民群众积极配合下,用娴熟、标准、规范的动作采集核酸样品,确保了每日采样工作高质量超额完成,得到了当地党委政府高度认可。近日,转楼镇党委、镇政府给他们送去饱含深情的感谢信,这让奋战在核酸检测工作中的白衣天使们感到核酸采样工作更加有温度。

“疫”往无前,勇担使命!哪里有需要,哪里就有他们的身影。在这些支援太康战役者当中,有的临近退休、有的带病坚持奋战、有的家中还有年幼的孩子……好多次,这群白衣战士在结束了一天的战斗后,脱掉防护服的一瞬间忍不住流下泪水,这一刻他们成了柔弱的女子、想撒娇的孩子,但是工作时,就又变成一个钢铁战士。一场场不眠不休的奋战,一张张被口罩勒肿的面颊,一双双被汗水浸泡得发白的手掌,每一个镜头都让人感动,每一个感动的瞬间都让人泪目。

向党而生,向疫前行;疫情不退,决不收兵。核酸采集工作还在继续,让我们向所有奋战在战疫一线的英雄致敬! ①5



沈丘县第二医疗服务集团援助太康的医护人员在转楼镇为儿童采集核酸样本



沈丘县第二医疗服务集团援助太康的医护人员在转楼镇为儿童采集核酸样本